

нашевРЕМЯ

№ 78
(7289)



СЕНОКОСНАЯ ПОРА

ЗАГОТОВКА КОРМОВ НАЧИНАЕТСЯ

9 июля выехали на кормозаготовку механизаторы Мальцевского отделения совхоза «Яйский». На сено-косе заняты Петр Федотович Захаренко, Николай Петрович Колесов, Николай

Афанасьевич Голенко. Несколько позже выйдет на по-кося другое звено.

Обеды механизаторам во-зят из столовой совхоза. В разгар кормозаготовитель-

ной кампании будут и ужины. Обеды не дорогие, в пределах пяти рублей.

Есть и проблемы. Не хва-тает запчастей на технику,

горючим пока нормально. Не было дизельного масла, мы сами для отделения достали.

В. ВОЛЧКОВ,
управляющий отделением.

СКОШЕНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Первые гектары травы ско-сили в 1-ом отделении сов-хоза «Вознесенский» к 9-июля. Травы в этом году средние, есть хуже, есть лучше. На сено-косе рабо-тают наши механизаторы. Так, Юра Полягалов недав-но вернулся из армии и вот

уже принимает участие в заготовке кормов. Работал он и до армии механизатором, так что дело ему зна-комо. Всю жизнь на тракто-ре Евгений Алексеевич Фе-доров. Трудится он всегда хорошо. Молодым есть с кого брать пример. Петр

Ларченко работает механи-затором не один год, а на заготовке кормов занят в этом году впервые.

Сейчас занимается ремон-том КСК, где-то после 15 июля думаем начать готовить се-наж. Ремонтируем кукуру-зуборочечные и зерноубо-

рочные комбайны. На этих работах заняты механизаторы Николай Пасынков, Иван Моторко, Геннадий Куранов, Алексей Ларченко, Анатолий Небенда.

Н. СИМАНКОВ,
управляющий 1 отделением.

Сервис „Студии ЛГД“

Я вспоминаю то время, на развалившемся государстве, примерно, полгода назад разговаривал с мастерами, которые объединились в малое предприятие «Модуль ЛГД» и начинали новое для Яи дело — ремонт телевидения и радиоаппаратуры, уйдя из комбината бытового обслуживания и взяв все проблемы на себя. Помню, как волновалась ребята, словно бросаясь в прорубь с ходовой водой, беспокоялись, пойдут ли к ним клиенты, смогут ли они самостоятельно, без привычных государственных структур выжить. Теперь вот, спустя некоторое время, вновь появилось желание встретиться с ними, узнать о том, как у них идут дела, что удается, что нет. Я вновь беседую с Ю. Умановым, Д. Зимним, С. Александром.

— Не появилось ли разочарования в том деле, за которое взялись?

— Нет. Наоборот, только лишь укрепилась уверенность, что так и нужно было поступить уже давно. Только самостоятельно нужно вести дело, не надеясь даже клиенты порой удив-

ляются, что мы берем не самые «страшные» суммы.

— Как часто обращаются к вам клиенты?

— Клиентов достаточно много. Людей привлекает то, что мы делаем любой ремонт любой телерадиоаппаратуры, даем гарантии качества ремонта и выполняем

запчасти, радиодеталими! — Как у вас обстоят дела с запчастями, радиодеталими?

— С этим у нас нет проб-

лем. У нас есть абсолютно все. Мы можем поменять любые кинескопы, отремонтировать любые аппараты, даже зарубежного произ-

водства. По договорной цене

не выполняем капитальный

ремонт телевизоров (меня-ем

ем любые детали, кинеско-пы и т. д.) Устанавливаем

на телевизоры дистанцион-ное управление на инфра-красных лучах. Для приема

второй программы устанав-ливаем селекторы. Люди

несут в ремонт видеомагни-

тофоны, транзисторные при-

емники, магнитофоны. Бе-ремся за ремонт любой тех-

ники. — Сейчас никаких проблем нет. Были бы деньги, и Рады, что тот же телевизор, за них можно купить у го-сударственных предприятий все, что хочешь. Ведь и они сейчас заинтересованы в том, чтобы поправить свои финансовые дела. На это у нас есть все соответствующие документы.

— А в материальном от-ношении как вы себя чувст-вуете?

— Накоплений никаких не делаем. Все деньги идут в оборот. Для того чтобы нормально работать, нужно иметь хорошую техническую базу. К этому мы и стремимся.

— Неожиданно, что взви-ли на себя столько проб-лем!

— Давно бы нужно было развязаться с государственными сферами и работать самостоятельно. Только сво-бода и независимость от го-сударственных структур смогут создать условия для нормальной работы.

— Успехов вам в ваших

— Как удаётся вам решать дела с проблемами с радиодеталими?

— Решение ведь это было большей проблемой!

Интервью подготовил

В. ЯЗОВСКИЙ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Праздник Нептуна

7 июля отмечался народный старинный праздник летнего солнцестояния Ивана Купалы. В народе существует поверье: в ночь на Ивана Купалу собирались лесные травы, обладающие чудодейственной силой. Чтобы быть здоровыми и красивыми, на заре надо умываться утренней росой. Один из распространенных купальных обрядов — устраивать обливание водой всякого встречного и поперечного. В народной песне поется:

«Как на Ивана Купала солнце играло, Приехала Купаленка на семидесяти тележках, Привезла нам добра и здоровья».

Так в этот день веселые за-зывают приглашали всех на гулянье. В этот день на центральной площади состоялось театрализованное представление «День рожде-ния Нептуна». Явившись на праздник, он зачитал свой «Указ грозный» и призвал всех не только веселиться, но и наказал всем присутствующим

бороться за сохранение окружающей среды, беречь родную природу.

Порадовала всех сказка на новый лад «Золотая рыбка». Выловил ее дед, и полу-чила его дотошная бабка все подарки.

А когда настало время Нептуна с королевой и свитой водяных чертят окро-пить всех целебной водицей, тут уж все перемешались — взрослые и дети. Особен-но довольны были дети. Они носились со своими брызгальками и не щадили

никого.

Присутствующие на празднике приняли участие в забавных играх, соревнованиях, за что получили призы. Желающие покатались на «Авто-клубе», работала видеокамера. Некоторые смогли сделать шуточные семейные записи и посмотреть их в РДК.

Весь вечер на празднике было общее веселье, шутки и смех. Закончился он молодежной дискотекой.

М. МАРТИНЕНКО.

С днём рождения!

Поздравляем нашу маму, бабушку и прабабушку КИЛЬП Викторию Ивановну с 80-летием! Желаем, чтоб солнце Вас согревало, чтоб хмурые дни навсегда отошли, здоровье и счастье чтоб рядом шагали, а годы помедленней шли.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУЧКИ.



Мы не хотим с вами расставаться

Дорогие наши читатели! Понятно, работникам типографии тоже нужно жить. Связываемся с райсоветом, районки. Одних из вас он устраивает, других не совсем. В последнее время вам пришлось немного поволновать-ся из-за задержки выхода газет. И к нам в редакцию посыпались звонки: что случилось? Значит, дорога вам районка, хоть и стоит она для подписавшихся с начала года всего 10 копеек. Такой цены на газету сегодня уже не встретишь нигде ни в области, ни в стране. Другими словами, достается она вам более чем бесплатно. А нам отсрочку еще на десять дней; до 16 июля.

А пока работники редакции — на своих местах, занимаются своим делом. Мужественно переносят задержку заработной платы за июнь. (А это всего лишь 20900 рублей на 12 человек. Ставки трех работников редакции — ниже минимальной в 900 рублей).

Говорим мы обо всем этом открыто с вами, наши читатели, не для того, чтобы поплакаться, а для того, чтобы вы представляли все сложности, с какими приходится нам сталкиваться в процессе выпуска газеты, и были более милосердны к нам, если вдруг снова по какой-то причине, как, например, в прошлый раз из-за выхода из строя строекотливной машины в типографии, газета будет задержана. Но в любом случае мы постараемся телепрограммой вас обеспечить. И это все при том, что будет отложено нашим районным руководством финансирование районной газеты. А пока будем жить надеждой и уверенностью в том, что, несмотря на все перипетии, наш читатель не захочет рас простираться со своей районкой. А мы не хотим расставаться с вами.

Т. АНАНЬЕВА,
редактор газеты
«Наше время».

«Не могу промолчать»

Под таким заголовком мы о ней писали, как о лучшей телятнице. Но вот после 7 июля в нашей газете за публикации звонок в редакцию: «Я не писала этого письма». Но кто? На этот вопрос мы попытались найти ответ. А пока редакция Т. П. Осиповой — человек известный в районе, не раз

принесла свои извинения Т. П. Осиповой.

Твои люди, село

Дома стены помогают

Теплые струйки молока со звоном падали в чистый подойник. Проворные руки, привыкшие к крестьянскому труду, легкими прикосновениями массажировали вымам коровы. Незаметно посуда наполнилась.

С детских лет Галина Ивановна Тихонова полюбила приятную прохладу июльского утра, веселый щебет птиц, мягкие, ласковые лучи солнца. Каждое утро стало для нее праздником на всю жизнь.

Проводив скотину в стадо, женщина сменила легкий домашний халатик на рабочую одежду и заспешила на свиноферму. Последние тридцать лет трудится Галина Ивановна на Верх-Великосельской свиноферме, ухаживает за взрослым поголовьем, выращивает маленьких поросят. Весь коллектив свинофермы трудится по принципу: один—за всех и все—за одного.

—Поубавилось поголовье свиней нынче,— сожалением говорит Галина Ива-

новна,— а работы все равно хватает. Каждое утро надо заварить 10-12 ведер комбикорма, погрузить его в тачки и подвезти к кормушкам.

С неохотой поднимаются дородные свиноматки, словно не хотят тревожить малышей. Но голод — не тетка. Проголодавшись за ночь, они подходят к корытам, чтобы сытно позавтракать. Здесь же смешно тычутся в кормушку розовыми пятачками поросята. Галина Ивановна ласково разговаривает со своими подопечными, словно с детьми малыми. И они, заслышив ласковый голос женщины, прислушиваются к ней, приветливо похрюкивая.

Трудно поверить несведущему человеку, что вот такую хлопотную работу можно любить. А вот Галина Ивановна утверждает, что любит свое дело. Конечно, со стороны трудно понять, что, отдавая тепло душой своей любимому делу, человек привязывается к животным, наблюдая каждый

день, как они непосредственно и как нуждаются в постороннем уходе.

Рассказывает Галина Ивановна о своей работе, и смеются весело ее глаза с хитринкой, словно говорят: «Знай наших», «Мы тоже не лыком шиты».

Родилась, выросла и трудится большую часть своей жизни Галина Ивановна в Верх-Великосельке. С 14 лет пошла работать на ферму дояркой. Лучшие годы ухаживала за буренками. Теперь вот на свиноферме трудится.

Нет, не считает Галина Ивановна, что ее судьба обделена. Счастье она нашла на своей малой родине. Муж ее, Борис Борисович, тоже трудится в животноводстве бригадиром. Выросли и определились свою судьбу их дети. Сын Михаил работает механизатором. Дочь Людмила — медицинский работник одного из детских садов города Анжеро-Судженска.

Уважаемый на селе чело-

век Галина Ивановна Тихонова. Всегда добром на добро отвечает. 32 года прожила Галина Ивановна со своей свекровью под одной крышей, и ничего, ладили.

Радуют бабу Галю внуки. Учится хорошо в школе. В них видят она свое детство. И хоть бабушка она уже давно, по-прежнему подвижна, энергична. Успевает домашнюю работу справлять, на ферме в свое деярство поддерживает порядок. В обед в магазин сбегает, купит что нужно в хозяйстве.

Живет семья в деревне, держат на своем подворье Тихоновы разный скот, себе продукты готовят и на рынок вывозят кое-что.

Городской жизни Галина Ивановна не завидует. «Что я там не видела», — отвечает она, — ездила на родину мужа, во Владивосток, гостила в Благовещенске, и все-таки у нас лучше. Дома стены помогают».

Вот такая женщина, чуточку на смешливую, словоохотливую, трудолюбивую, живет в деревне Верх-Великосельке. Трудится, чтобы был в доме достаток, и приумножает своим трудом национальное богатство, совершенно не замечая этого.

В. МЕРШИЕВА.
д. Верх-Великоселька.

РОВД сообщает

Пока не было дома

28 июня в Марьевке преступник днем проник в дом учителя Сергеевской школы и похитил ценности на 2,5 тысячи рублей. Кражу совершил местный тракторист.

Понадобился пиломатериал

В п. Безлесный рабочий совхоза «Майский» похитил пиломатериал на 1,5 тысячи рублей.

Всем охота быть красивым

1 июля ночью из квартиры жителя Красной Горки был похищен квадрат и парфюмерия.

Ножом в живот

1 июля в Яе на ул. Строителей двое собутыльников, рассорившись между собой, подрались. Один из них нанес своему товарищу удар ножом в живот.

И в Улановке носят «Адидас»

У жителя Улановки из дома малолетний любитель крашиво одеваться похитил костюм фирмы «Адидас» стоимостью более 4 тысяч рублей.

Яиц не дождались

5 июля у жительницы улицы Интернациональной ночью украли 16 цыплят.

Своих же грабят

30 июня из дома жительницы села Сергеевки похищено 2 тысячи 700 рублей. В краже подозревается местный житель.

А считался родственником

4 июля ранее судимый гражданин жил в Нашей Родине у родственников без прописки и документов. Во время одного из скандалов, который он устроил, его пытались успокоить, но когда уговоры не помогли, пришлось применить силу. В результате скандальный родственник попал в больницу с тяжкими телесными повреждениями.

Не поделили женщину

5 июля два друга поссорились из-за женщины. Долило дело и до ножа. В результате один из них получил ножевые ранения.



И. БАРСУКОВ,
государственный инспектор
комитета по экологии
и природным ресурсам.

Первые шаги.

Фото А. Сасина.

Когда пойдут автобусы?

Село Емельяновка расположено далеко как от районного центра, так и города Анжерки. Однако расстояние было бы не помехой, если бы в Емельяновку ходили автобусы. А они, к сожалению, не ходят ни из Яи, ни из Анжерки, ни из Яи. Оторваны люди от цивилизованной жизни: ни в больницу, ни по делам, а молодым на

НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

НАС ОКРУЖАЮТ СВАЛКИ

Мы являемся свидетелями своего лепту в загрязнение ежедневного загрязнения окружающей среды. За это недавно предупреждены и подвергнуты штрафу муниципальное предприятие «Силюз» (руководитель Л. В. Романчева), частное предприятие «Дорожники» (В. П. Рущенко). Можно приводить множество фактов, свидетельствующих о загрязнении окружающей среды. Только за первое полугодие текущего года комитетом экологии и природных ресурсов составлено 35 протоколов об административной ответственности, предъявлено штрафов на сумму свыше 214 тысяч рублей. Например, одна помывка личного легкового автомобиля в реке Яи обошлась С. Г. Озерову в девяносто рублей. Но в одиночку комитет по экологии и природным ресурсам с процессом загрязнения окружающей среды не справится. Нельзя оставаться безучастными в деле охраны природы администрациями сел и территорий, их экологическими группами, общественными инспекторами охраны природы, да и самими жителями района.

Есть в районе и оборудованный скотомогильник, однако нередко на обочинах дорог можно увидеть неутилизированных животных. Вокруг карьеров В. П. Пономарева жители организовали еще две свалки. Не лучше обстоят дела в селах района.

Кто же загрязняет окружающую среду? Назовем несколько из них. Экспедитор Яйского РПП Н. Великолесская в прибрежной зоне реки Яи выбросила из автомобиля полтонны бытового мусора, но, узнав, какая ответственность ожидает ее за этот поступок, побоялась убрать мусор. Под руководством лесника С. Сильванкова в селе «Вознесенский» была захламлена щепой площадь в 0,15 га. За это они были предупреждены администрацией поселка.

А вот водитель Л. Матвиенко в районе улановского кладбища вылил на поле около тонны ГСЖ и подожг их, не думая при этом о нанесении экологического вреда. Такой жесткий экономический подход к охране окружающей среды не случаен, потому что экология — это наш дом, в котором мы живем.

И. БАРСУКОВ,
государственный инспектор
комитета по экологии
и природным ресурсам.

Куда же дороженька ведет нас?

22 июня 1992 года прошел День склоненных знамен, день траура, день памяти. В нашем же районе, в поселке Яе, он заметке «Заговор молчания» был организован так, что хуже и быть не может. Вот и в районной газете не раз поднимался вопрос о ценах на продукты. В. Соболевский в статье «Заговор молчания» спрашивал, почему цены на продукты повышенны из-за того, что живем мы в... отдаленном горном районе. Какой же у нас, отдаленный горный район? Почему на это в выступлении газеты никто из руководства района не ответил? А. Елгузов в статье «Это настоящее преступление» требует ответа на корреспонденцию «Плытьте, курочки, плывите». Но ясности и по этому выступлению пока нет.

Прожили мы июнь, а пениси не получили. Ведь люди вынуждены приходить на почту в три часа ночи и ждать, кто сидя на полу, кто стоя на ногах целый день, а потом уходить ни с чем. Можно ли так дальше жить?

Да, народ все пожимает и все видит. Видит, как некоторые руководители, сидя на крыльях, приступают к крахмальному молочку, скрытному от честного народа! Производятся сделки, махинации, разные. И никакой ответственности за это. А ведь люди все видят, понимают, пыта-

ются противостоять. Вот и в поселке Яе, он заметке «Заговор молчания» был организован так, что хуже и быть не может. Одумайтесь, господи, и приступайте к голове народу. Т. ЕГОРОВ,
участник войны.

Твои люди, село

Чужой дядя не приедет

Много лет прожили в селе Улановке Мария Александровна и Анатолий Тимофеевич Афанасьевы. Анатолий Тимофеевич родился и вырос в Емельяновке. Когда пришла пора обзавестись семьей, подругу жизни нашел себе в Ново-Покровке. Там и определились молодые на жительство.

Основная профессия в селе — механизатор. Анатолий Тимофеевич работал на всех видах сельскохозяйственной техники. Был трактористом, работал на комбайне. Последние 25 лет перед пенсиею водил автомашину. С шофёрами и на пенсию пошел. Время-то быстро летит. Выросли дети, уже и внуки стали взрослыми.

Общий стаж работы у Анатолия Тимофеевича — 45 лет. На три года больше трудового стажа у Марии Александровны. И родилась, и

росла Мария Александровна в деревне Ново-Покровке. Семья у родителей была большая — шестеро детей. Весело жили селяне. Молодежи было много. Расти пришлось Марии Александровне при живом отце без отца. Благо, что мать была мудрой, работящей женщиной, с виду хоть и строгой, но доброй и справедливой.

Все бы ничего — и кусок хлеба на столе имелся, и наряды кое-какие были, — но едва Маше исполнилось 14 лет, началась война Отечественная. Старшие братья ушли на фронт, а они с матерью на работу, в колхоз. В 15 лет села Мария Александровна на трактор, работала трактористкой. Кто хоть немного знаком с этой профессией, знает, какая это трудная работа, особенно для девушки и женщин. Еще труднее было в суровые

военные годы.

После войны Мария Александровна трактор оставила, но и другой сельскохозяйственный труд нелегок.

В 1965 году Афанасьевы переехали в с. Улановку, перевезли из Ново-Покровки свой дом. Пошла работать Мария Александровна в совхоз ветсанитаром.

Пенсию заработали. Есть свой дом, во дворе живность. Все бы хорошо, да мешают житейские неурядицы, и здоровье пошаливает. Еще в декабре прошлого года вышел из строя в селе водопровод. Когда потеплело, наладили колонку. Наладить то наладили, да вода из нее идет грязная, непригодная для питья и приготовления пищи. Куда только ветераны ни обращались за помощью, и все напрасно.

Через дорогу, напротив дома Афанасьевых, живет

ветеран войны и труда Никифор Васильевич Горбатых. Похоронил он жену, потерял троих детей. И так неспокойно на душе, а тут еще и воды нет. Помогают ветерану дочери, приезжают из Я-Борика сын, но у каждого свои дела, свои заботы. А вода нужна каждый день. Без нее не проживешь.

За плечами у Никифора Васильевича восемь десятков лет. Силы уходят. И колодца поблизости нет. Страдает, мучается старый человек. Знают об этой беде и в сельском Совете, и дирекция совхоза тоже знает. Знают и ничего не делают, чтобы поправить положение. Думал обратиться в военкомат, поразмыслил и решил не писать. Не приедет же чужой дядя делать ремонт.

Р. ВОРОПАЕВА.
с. Улановка.

Вутта сказал, что средний заработка работника в пределах 3000 рублей). Не зря поговаривают о выкупе хлебокомбината.

И еще вызывают у меня сомнения вопросы себестоимости в разделе «Издержки» рассматриваемой калькуляции:

«топлива 114 килограммов на 1 тонну хлеба». Тогда на 15 тонн в сутки требуется 1710 килограммов. Но солло горелки пропускает лишь 15-20 кг в час (иначе хлеб скроется), а в сутки, значит, 480 килограммов (24 часа x 20 кг), то есть горят одновременно и постоянно 4 горелки. Близко к этому зимний расход топлива. А лета ведь пять месяцев.

И по электроэнергии аналогично расход зимний. А почему не среднегодовой норматив? Не лазейка ли это для «списания» дефицита.

И вот во что превращается солярка на 114 килограммов на тонну хлеба: 51300 килограммов в месяц и 616 тонн в год?! Это состав цистерн только на хлебный цех стоимостью 696080 рублей! А каков фактический расход?

И так можно ставить вопросы по другим разделам. На все их и хотелось бы ясность иметь. Свой запрос я адресую руководству нашего района и соответствующим компетентным органам.

А. АСАДЧИЙ.

Раб, пос. Я.

ВЫЖИТЬ!

ХОЗЯЕВА

Читатели районной газеты обратили внимание, что мы рассказываем о людях, имеющих личное подворье. Люди эти по возрасту разные — молодые и пожилые. Одни хотели держать хозяйство всю жизнь, другие только заводятся. Привыкают люди помаленьку к своему хозяйству, возвращаются старые традиции, в этой жизни они надеются только на себя.

Чтобы рассказать о людях, имеющих личное подворье, я обратилась за помощью к председателю уличного комитета улицы Юбилейной Н. Г. Наумову. Он назвал мне Деминих, Числавлевых, Антиповых. Вот к ним в гости я и отправилась.

Дом — полная чаша

Галина Давыдовна и Геннадий Александрович Антиповы — преподаватели школы № 1. Во дворе обращает на себя внимание присутствие трактора, косилки, граблей. Хозяйство у них большое. Есть и крупнорогатый скот, и поросыта, гуси. Как говорит Галина Давыдовна, начинали с цыплят, кур. Потом купили поросят.

Геннадий Александрович человек, любящийся хозяйством. Вот этой надумал обзавестись. Обратились к директору совхоза «Яйский» А. И. Козлову, чтобы продали им телочку. Александр Иванович откликнулся на их просьбу. Телочка выросла, отелилась, теперь у них своя коровка. Конечно, со временем у Галины Давыдовны стало сложнее, надо и к урокам приготовиться, и с хозяйством управляться. Да и вначале страшновато было: родители ее хозяйство не держали, как к корове подходить, не знала. Но наука оказалась не хитрой, все освоила. Зато теперь с молоком. Едят сметану и масло, уже и сыр варили. Главные помощники у Галины Давыдовны — ее мужчины. С хозяйством помогают управляться и муж, и сын. Олег перешел в 11

Люблю

людей трудолюбивых

Числавлевы — Иван Васильевич и Александра Савельевна — на пенсии. Времени занимаются своим хозяйством у них, конечно, больше. Правда, здоровья в этом возрасте намного меньше. На личном подворье — корова, бык, свиньи, куры. Сколько себя помнят Числавлевы, всю жизнь держали свое хозяйство. Сейчас, как говорят супруги, у

нужды тоже не чувствуют. За любую цену покупают в «Яйском» и «Чиндатском» совхозах. Но скотину не балуют только одним комбикормом, рвут траву, добавляют картошку. Картошки они всегда садят много.

Косить еще не начинали, отнесли заявление в поссовет, а когда выделят покос, не известно. Как говорит Александра Савельевна, на лавочке им сидеть некогда. Работают много, с шести утра уже в огороде. Зато там ни травинки, ни соринки. Всезде красота и порядок. А еще любит она экспериментировать. Прочитает о чем-нибудь интересном в «Приусадебном хозяйстве» или «Усадьбе», обязательно у себя попробует, и получается.

Сейчас Антиповы заняты покосом, да и то пора. На сенокос добираются на своей технике, не близок он. Получили они его в аренду, заплатив 112 руб. за га. А выделили им покос опять же в «Яйском» как своим подшефным. И вообще, говорит Геннадий Александрович, А. И. Козлов всегда идет навстречу учителям. Вот и с фуражом у них проблем нет. Ведь многие учителя первой школы держат свое хозяйство. Живут-то на окраине Яи, ближе к деревне.

Конечно, чтобы держать свое хозяйство, трудиться надо много, отрывать время от сна, отдыха, любимого дела. Вот и Геннадию Александровичу некогда любым делом заниматься — с удою посидеть, но он об этом не жалеет. Эта семья обеспечивает себя сама, и ей, конечно, выжить легче, потому что у них дом — полная чаша.

Отработав на фабрике тридцать лет, Валентина Михайлова по состоянию здоровья рассчиталась, и вот уже четыре года как домохозяйка. И хотя до пенсии еще два года, она решила, что лучше заниматься своим хозяйством, чем идти работать. Конечно, трудно в материальном плане, все-таки одна зарплата, но свое подворье выручает. Излишки молока продают покупателям на месте либо везут на «хитрый».

Сама Валентина Михайлова выросла в деревне. Как управляться со скотиной, знает с измальства. Вспоминает, что когда поженились с мужем и родился первый, купили козу. Но от козы, известно, сколько молока, так что обзавелись

ветеран войны и труда Никифор Васильевич Горбатых. Похоронил он жену, потерял троих детей. И так неспокойно на душе, а тут еще и воды нет. Помогают ветерану дочери, приезжают из Я-Борика сын, но у каждого свои дела, свои заботы. А вода нужна каждый день. Без нее не проживешь.

За плечами у Никифора Васильевича восемь десятков лет. Силы уходят. И колодца поблизости нет. Страдает, мучается старый человек. Знают об этой беде и в сельском Совете, и дирекция совхоза тоже знает. Знают и ничего не делают, чтобы поправить положение. Думал обратиться в военкомат, поразмыслил и решил не писать. Не приедет же чужой дядя делать ремонт.

Р. ВОРОПАЕВА.
с. Улановка.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

Еще 18 мая 1992 года я обратился к главному инспектору по контролю за ценами О. В. Голубевой с вопросом: почему булка хлеба в 0,75 килограмма, стоявшая 5 рублей 50 копеек, стала стоить 6 рублей, но весом уже в 0,7 килограмма?

Более месяца длилась деловая переписка. Но я получил лишь копию действующей калькуляции цены реализации хлеба. Выдать другие калькуляции почему-то мне не решились. Но и этого мне было достаточно, да еще я располагал данными с хлебокомбината, чтобы восстановить и предыдущую калькуляцию по конечному результату. Для дипломированного специалиста, естественно, это не составило особого труда. И вот когда я предполагаемую калькуляцию сопоставил с действующей, то, по моим расчетам, булка хлеба должна стоить 5 рублей 40 копеек, а не 6 рублей. (Мои расчеты есть в редакции). Почему? Да потому, что торговая надбавка начислена к фактической себестоимости, я же делал расчет согласно установке облпотребсоюза. Не трудно подсчитать, до каких размеров вырастет эта безобидная прибавка в 60 копеек при ежемесячной реализации 450 тонн хлеба, или 642857 булок. 129 работников из 130 человек личного состава хлебокомбината можно содержать на эту «предпринимательскую прибыль» (в нашей беседе директор хлебокомбината В. Н.

И вот во что превращается солярка на 114 килограммов на тонну хлеба: 51300 килограммов в месяц и 616 тонн в год?! Это состав цистерн только на хлебный цех стоимостью 696080 рублей!

А каков фактический расход?

И так можно ставить вопросы по другим разделам. На все их и хотелось бы ясность иметь. Свой запрос я адресую руководству нашего района и соответствующим компетентным органам.

А. АСАДЧИЙ.

Раб, пос. Я.

НОВОСТИ СПОРТА

НА СТАРТАХ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

С 3 по 5 июля в поселке Калининский Марийского района прошла 4 Всекузбасская сельская летняя спартакиада. В ней приняла участие и сборная команда Яиского района. Наши спортсмены выступили в шести видах спорта: футбол, волейбол, гиревой спорт, армрестлинг, настольный теннис, легкая атлетика. По итогам трех дней соревнований наша сборная среди 16 команд районов области заняла 5 место, оставив позади себя сборную Кемеровского района, которая в прошлом году завоевала титул чемпиона Кузбасса. Это, безусловно, большой успех наших спортсменов, ведь в прошлом году мы были все-таки лишь восьмими. Наибольший вклад в успешное выступление нашей сборной внесли такие спортсмены, как Игорь Морозов, занявший второе место в соревнованиях по гиревому спорту в весовой категории свыше 90 килограммов. Ющенко Евгений был вторым в соревнованиях по прыжкам в длину. 3 место в соревнованиях по настольному теннису заняла наша команда в соревнованиях по армрестлингу.

Закончилась 4 Всекузбасская спартакиада, впереди пятая, к которой нашей сборной команде предстоит длительная подготовка. Я надеюсь, что в следующем году мы должны попасть в число призеров, ведь у нас есть хорошие спортивные традиции и хорошие спортсмены. Выражаю через газету благодарность тем, кто с пониманием отнесся к заслугам спортивной части района, который всегда славился хорошими спортивными традициями.

В. ФРОЛОВ,
председатель районного спортивного клуба «Урожай».

